

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 28-й

№ 63 (6953)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

марта

1966 г.

Цена 2 коп.

СЛЕДОПЫТЫ УХОДЯТ В ТУНДРУ

Безбрежным морем тянется снежная тундра. Далеко окрест нет ни дорог, ни троп. Лишь поток студеного воздуха, идущий со стороны Ледовитого океана, нарушает тишину. Закружится, завихрится ледяная вьюга, и снова тихо...

Но тундра не безмятежна. Вот вдали, у самого горизонта, возмущена черная точка. Доносится приглушенный лай. Его перекрывает резкий женский возглас:

— Ся-ся!

Повинуясь команде, собаки круто поворачиваются и останавливаются. Ольга Ядне оосторожно раздвигает стальные дужки капкана, освобождает добычу. Березкою поднимает женский зверья. Чуть склонив голову, дует на мех. Веером разлетается белоснежная шерсть, в ней нет ни одного темного волоска — верная примета добротности меха. Обостренное лицо следопыта озаряется довольной улыбкой.

Охотница едет дальше по едва заметным ориентирам, где расставлены лопушки. После осмотра на нартах лежат несколько белоснежных красавцев песцов.

Ольга промывает вместе с мужем — Оллу Ядне. Это опытные

следопыты Находкинского рыбоучастка Тазовского района. Оба они родились в тундре, с детства учились «охотничьей грамоте», хорошо знают повадки песцов. Эти зверьки очень осторожны, их трудно перехитрить.

Охотники еще с лета готовят «урожай». Задолго до промыслового сезона осматривают пашны, покрытые чахлой растительностью, где водятся много лемминга — заповиленных мышей. Лемминг — основа и пища песцов. Они способны «удержать» не только местных зверьков, но и тех, у которых здесь пролегают пути кочевья. В местах скопления грызунов разбрасывают приваду. Запасаются также капканами, слонацами, петлями.

— Тундру нужно знать и любить, — говорит Оллу Ядне. — Тогда она раскроет свои тайны.

А эти тайны знают следопыты, супруги Ядне. Вышедший сезон не так уж богат пушным зверем. Но Оллу Ядне и его жена Ольга редко когда возвращаются с охоты без трофеев. По плану они должны добыть в первом квартале и сдать государству «мягкого золота» на 300 рублей. Закончили сезон с перешагиванием, сдав шкурки пушного зверя на 350 рублей.

Сейчас у охотников приближается забот — появились в тундре куропатки. Ядне отыскивают места скопления птиц и ставят ветки. Звонят о насть по добычей парочки. Уходят в тундру охотники супруги Оллу и Ольга Ядне. Счастливого промысла!

Н. БОЛДЫРЕВ,
и. Тазовский.

Навстречу XXIII съезду КПСС

Вперед — охотники

Отличными трудовыми подарками встречают предстоящий съезд партии труженники Тазовского рыбоучастка Аксарковского рыбозавода. Охотники Михаил Лондо, Пандо Пушта, Михаил Валитов, Петр Пандо досрочно завершили квартальный план. Каждый из них сдал государству высококачественный пушнина на сто с лишним рублей.

Кроме того, эти охотники ежедневно приносят в поселок по 20—40 куропаток. За два месяца этого года они сдали более 2800 куропаток.

В. Ткачев.

Все лучшее — съезду

В эти предсъездовские дни со всех концов нашего округа идут в редакцию добрые вести. Коллективы предприятий, бригады, звенья рапортуют о трудовых победах и честь XXIII съезда партии.

Вот и сейчас в редакции раздался звонок. Заплат наш нештатный корреспондент от геологов Владимир Петрович Буч.

— 25 марта Салехардская геологоразведочная экспедиция выполнила квартальный план по сейсмической разведке, — сообщил он. — Особенно хороших результатов в социалистическом соревновании в честь предстоящего съезда добились отряды сейсмиков Олега Кухарчук (Ямальская группа партий) и Дмитрия Варкулы (Ныдинская группа).

Д. ШАНИСКАЯ.

Рыбак Аксарковского рыбозавода Иван Семенин Кельчик ведет комбинированный лов чирка пелоподом и лентерями на протиске Лор-Лох. Передовой следопыт досрочно выполнил план первого квартала и предсъездовские обязательства. Как депутат Советского сельского Совета И. С. Кельчик провел большую разъяснительную работу среди рыбаков по проекту Дирекции XXIII съезда КПСС.

На снимке: И. С. Кельчик за просмотр сетей.

Фото В. Ротен.

Матвей Тейман — молодой рыбак из бригады Палишора Жолодковского. Серокожий, трудолюбивый, он пользуется уважением своих товарищей.

На снимке: М. Тейман.

Фото И. Семенин.

Перед дальней дорогой

Округ успешно справился с квартальным планом продажи государству мяса. Известно, что основным поставщиком этого ценного вида продукции является оленеводство. Теперь, чтобы закрепить достигнутые успехи, необходимо четко организовать переход оленьих стад на осенне-летние пастбища, отела и пагул животных.

Приближается важнейшая пора в работе оленеводов — несение снабжение бригад инвентарем, промышленными и продовольственными товарами. Руководители рыбохозяйств и рыбозаводов должны немедленно разобраться, все ли необходимое есть на складах, чтобы не повторять ошибок прошлого года, когда мясе стада водолгу задерживались около хозяйственных центров и с опозданием приходили к местам отела. Результаты естественно сказались на выходе молодняка.

Все лучшие продукты и товары должны быть предложены оленеводам, уходящим на полгода в тундру. Однако имеются факты, когда торговые организации стараются сбыть в оленебригады все некупное или не имеют необходимых и ходовых товаров. Например, оленеводам Ямальской сельхозстанции в прошлом году были проданы некачественное масло и чай. То же самое было с оленеводами совхоза «Россия», а когда один из них пытался вернуть невчерашние продукты, продавец категорически отказался. Эти случаи не единичны.

Рыбхозам должны организовать бесперебойную выписку и продажу качественного хлеба. Надо, чтобы в магазинных поселках и факториях были в достаточном количестве сушня, привокны, сахар, масло, соль. Необходимо и запас предметов обихода: лампы, стаканы, керосина, посуды и т. д.

Уезжая на долгие кочевья, пастухи не должны чувствовать себя оторванными от событий, происходящих в стране и за рубежом. В этом призваны сыграть немалую роль работники культуры и зоветспециал и с т м. Каждая пастушеская бригада должна быть снабжена разноприменными, книгами. Нужно организовать своевременную доставку почты. Четко должно быть организовано медицинское обслуживание труженников тундры. Как правило, медицинский работник бывает лишь в одной грунне стада хозяйства. А остальные остаются порой даже без необходимых медикаментов. Поэтому должно стать правилом, чтобы уже перед отъездом из поселка все бригады были снабжены аптечками. А медицинским работникам следует проконсультировать пастухов, как пользоваться лекарствами, как оказывать друг другу первую помощь.

Зачастую в хозяйствах плохо готовятся к этой важной кампании. Не всегда в достаточном количестве оленеводы получают даже предметы производственного инвентаря: веревку, пошку-офты, брезент и сушко. Руководители хозяйств не должны забывать об

этом. Следует обеспечить каждое стадо наработными и осветительными приборами. В связи с задачей интенсификации оленеводства возникают вопросы улучшения использования пастбищ, правильного кормления и зооветеринарного обслуживания оленей, что позволит получить больше продукции с того же количества животных.

Руководители хозяйств уже сейчас должны распределить специалистов по группам стад, разработать маршруты кочевья и согласовать их с бригадами. В стада заблаговременно нужно направить необходимые медикаменты, а также средства для борьбы с оводами и гнусом: хлорофос, гексахлоран, оврыменителли и дымовые шашки. Ветеринарные работники должны иметь конкретные планы лечебно-профилактической работы.

Организованный перевод оленьих стад на отелы пастбища, обеспечение оленеводов необходимыми инвентарем, снаряжением, продовольствием должны проходить под постоянным контролем управления сельского хозяйства, отдела снабжения и сбыта Ямалрыбпрома, районных партийных и советских органов.

Задача партийных и профсоюзных организаций совхозов и рыбозаводов — развернуть среди оленеводов разъяснительную работу. XXIII съезда КПСС, социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов производства мяса и первого года пагулки.

Сегодня в агитпунктах:

Агитпункт № 1 (ОДКНС). В 3 часа для агитаторской работы «Быть коммунистом — значит дерзать, думать, хотеть, смеяться». Кинофильм «Коммунист».

Агитпункт № 2 (клуб ДОКа). В 4 часа для вечер вопросов и ответов с участием гг. Самойлова, Кокина, Ивановой, Беленюка, Артемовой, Петровых. Кинофильм «Мы из Броннштада».

Агитпункт № 3 (зооветтехникум). В 5 часов лекция «Сельское хозяйство в пятилетке». Читает доктор т. Кочетков.

Агитпункт № 7 (ДБР). В 4 часа лекция «С. М. Киров — выдающийся деятель Коммунистической партии и советского государства». Читает т. Карловская.

Агитпункт № 10 (культпросветучилище). В 6 часов лекция «О международном положении». Читает тов. Скандинава Т. Д.

МИЛЛИОННЫЙ «РУБИН»

С ноября на Московском телевизионном канале выйдет миллионный телевизор «Рубин-100». Сейчас коллектив завода осваивает серийное производство этой модели телевизора «Рубин-100». Размер изображения — 50 сантиметров по диагонали. Конструкторы завода создали новую модель аппаратов с еще большим размером изображения, оригинальные оформления



НА ПОДЛЕДНОМ ЛОВЕ

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

Ангела газеты «Красный Север» в доистории

Отвечает штурман РБТ-315 И. Т. ДОЛГОВ

1. За четыре года изменилось лицо нашего предприятия. Пополнился флот, больше стали перевозить грузы. Много влезло в эксплуатацию жилых домов, но построим еще больше. Сейчас строим магазины, закладываем фундаменты жилых домов, детских учреждений, береговых сооружений.

2. Готовясь достойно встретить XXIII съезд партии, работники эксплуатационных подразделений и перевыполняют задания. Я вместе с группой товарищей тружусь на ремонте двигателей судов. Работаем мы с опережением графика. Сейчас все двигатели готовы, отрегулированы, осталось только установить.

3. Среди лучших в пазовую имену членов бригады, в которой я работаю. Это Иван Григорьевич Гарман, Николай Иванович Липин, Иван Нисов.

4. У меня трое сыновей. Старший, Станислав, окончил зооветеринарный техникум и трудится в Салехарде. Средний, Виктор, работает вместе со мной, заканчивает школу рабочей молодежи, а младший — Володя, мечтает учиться дальше, он тоже кончат 10 класс.

5. Самые ближайшие наши планы — своевременно и качественно провести ремонт судов и встретить предстоящую навигацию во всеоружии. А вообще, на будущее, есть у меня заветная мечта — поступить в партию.

6. В этом году все цехи и суда переведут на хозрасчет. Считаю, что это будет крупный шаг на пути к рентабельности предприятия. У речников повысится ответственность за общее дело, а в вообще виднее будут результаты труда.

7. Решения с большим одобрением встретили проект Директив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства. Хотелось, чтобы она скорее были превращены в жизнь.

После напряженного труда на промысле селенга или журналы — лучший отдых для охотника.

На снимке: Александр Лайко. Фото И. Сычева.



Новые отделения АПН

В Душанбе и Фрунзе состоялись собрания представителей общественности, посвященные созданию республиканских общественных отделений агентства печати Новости. Общественное отделение АПН в Таджикистане возглавил народный поэт республики Мирсад Миршакар. Председателем общественного отделения АПН Киргизии избран первый секретарь Союза писателей Киргизии Т. А. Абдумомунов.

КРАСНЫЙ СЕВЕР

Пятилетка на старте. Сегодня многие коллективы предприятий, строки, экспедиций сдают свои рабочие рапорты XXIII съезду партии. Вместе со всем советским народом трудящиеся Ямала стоят на трудовом посту.

Большим шагом в экономическом развитии округа была семилетка. В 1965 году объем производства промышленной продукции предприятий возрос по сравнению с 1958 годом на 13,2 процента. Быстро развивалась рыбная промышленность. Объем продукции лесоперерабатывающей промышленности за семилетие увеличился более чем в 3 раза. Выросло производство товаров народного потребления, объем бытовых услуг населению стал больше в 2,8 раза. На 54,8 процента увеличился товарооборот.

Но главным итогом семилетки надо считать открытие богатейших газовых месторождений в Нурувском, Тазовском и Ямальском районах. Они станут базой развития индустрии в нашем округе и газовой и химической промышленности в о с т р а н ы. В связи с этим перед округом стоит задача — дать большой ямальский газ стране.

Не менее важной и сложной задачей пятилетки является завершение перевода кочующего населения на оседлость.

Для того, чтобы справиться с ней, округу предстоит решить ряд проблем. Главная сложится из них — строительство.

С развитием газовой промышленности и связанных с ней отраслей будет большой приток людей на Север. За 1966—1970 годы население в округе увеличится больше чем в полтора раза, значительно возрастет и потребность в жилье. В городе, рабочих поселках, рыбозаводах и совхозах намечается сдать примерно 570—670 тысяч квадратных метров жилой площади. Это будет в 6—7 раз больше, чем за семилетку. Развертывается большое строительство новых буровых и производственных баз в экспедициях. Достаточно сказать, что объем капиталовложений в 1966 году увеличивается по сравнению с 1965 годом в 2 раза. Кроме того, для перевода кочующего населения на оседлость за пятилетку намечено построить более тысячи домов на 3930 квартир, 5 больницы, 40 медпунктов, аптек и

других учреждений здравоохранения, 40 школ-интернатов на 5190 мест, детских садов и яслей — на 3300 мест, большое количество производственных и хозяйственных зданий.

В больших масштабах возрастет коммунально-бытовое и культурное обслуживание населения, особенно в сельской местности. Возникнут целые микрорайоны с газифицированными и асфальтированными дорогами, будет произведена коренная перепланировка и благоустройство районных центров и других населенных пунктов. Объем капитальных вложений на эти цели составит примерно три-четыре миллиона рублей.

Для того, чтобы осуществить такой огромный объем капитального строительства, надо превратить в жизнь ряд организационных мер. В частности, нужно создавать мощную строительную базу непосредственно в округе. Природных запасов сырья для этого у нас больше, чем достаточно. Строителям сейчас не хватает 2—3

СТРОИТЕЛЬСТВО, КАДРЫ, ОСЕДЛОСТЬ

миллионов штук кирпича в год, а при сооружении каменных зданий эта нехватка увеличится в 3—4 раза. В округе имеются месторождения хороших глин, пригодных для производства кирпича, но они остаются нетронутыми. Например, вблизи Салехарда, у устья речки Васильянки такие залежи исчисляются в миллионах кубометров. Лабораторные испытания показали, что из этой глины можно изготовить очень прочный кирпич марки «150», а мы сейчас получаем из Воркуты кирпич марки «50» и «75», гораздо худший по качеству.

Строительство кирпичного завода, думается, могли бы организовать и осуществить на кооперативных началах СУ-1 треста Тюменьнефтегазстрой, Ямальское СУ Тюменьгеологострой и Ямало-Ненецкое объединение рыбной промышленности, которые больше других ощущают недостаток в кирпиче. Видимо, наступило время, чтобы на станции Хари на базе имеющихся залежей известняка, песчано-гравийных смесей и бутового камня организовать изготовление стеновых плит, свай и других железобетонных изделий, крайне необходимых уже сейчас.

Строительство жилья и других объектов из дерева будет также вестись не один и не два года, а поэтому, нам кажется, нужно увеличить завод сборных домов, стенового бруса и других деталей, чтобы в них не ощущался недостаток. Завод необходимо производить в начале навигации, а не в конце, как это делается сейчас. Кроме того, он должен быть транзитным, без перевалки в Салехарде.

Нужно ускорить и поставку леса из Хангал-Мансийского округа. До сих пор в платокарavanaх попадает много тонкомерного и дровяного леса, который не нужен в таком количестве. Поэтому надо, чтобы сплавшторы тщательно сортировали и давали нам в основном толстомерный лес, пригодный для изготовления из него стенового бруса.

Говоря об упорядочении завоза на Север необходимо иметь в виду, что перевозка лесных материалов из южных и восточных районов страны не выгодна, так как в пути и при выгрузках возникают большие потери. Это вызывает недостаток в материалах и удорожает строительство. А ведь в округе имеются леса, которые позволяют заготавливать десятки тысяч кубометров деловой древесины на месте. Но отсутствие фондов, такелаж, механизации на местах заготовок и спла-

ва лишает нас возможности организовать эти работы.

Все эти вопросы, нам кажется, могут решить облпланы, лесники Тюмени, управления местной и топливной промышленности. Конечно, нужна и местная инициатива.

Проект Директив XXIII съезда предусматривает разработку и реализацию конкретных мероприятий по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни деревни и города. В наших условиях это относится к ликвидации кочевого образа жизни местного населения.

В округе предпринят ряд мер для перевода кочующих рыбаков, охотников и оленеводов на оседлость. За годы семилетки в совхозах и рыбозаводах 20000 квадратных метров жилья передано коренным жителям (ненцам, ханты и селькупам), благодаря чему 746 семей перешло на оседлый образ жизни. 6700 человек работает в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях. Многие из них получили новые профессии и специальности. Однако до 50 процентов коренного населения продолжает кочевать и жить в чумах.

Перейти на оседлость — это не просто перейти из чума в дом, хотя это и большое дело. Для того, чтобы решить проблему, нужно создать соответствующую производственную базу, широко вводить механизацию в производство, чтобы

производительность труда коренного населения была высокой. Главная роль в этом деле принадлежит руководителям объединенной рыбной промышленности, управления сельского хозяйства.

Развертывающееся строительство производственных баз, обустройство буровых, новых поселков и жилья в них можно облегчить и ускорить. Надо обеспечить коренное население постоянной работой в этих отраслях, обеспечить его жильем.

План на пять лет по этому вопросу должен быть в тресте «Ямалнефтегазразведка» уже сейчас, так же как в совхозах, рыбозаводах и других хозяйствах округа.

Для того, чтобы кадры из коренного населения по всем хозяйствам были постоянными, нужно организовать подготовку их на курсах, прежде всего строителей всех профессий, судомотористов, трактористов, шоферов, слесарей, токарей, работников культуры и быта и т. д.

Особое внимание должно быть уделено подготовке технических кадров. Кроме существующих средних специальных заведений и профессиональных школ требуется открыть профессиональные училища для газовой и нефтяной промышленности. В пятилетнем плане перевода кочующего коренного населения на оседлость необходимо предусмотреть трудоустройство женщин, открыть для этого различные мастерские, предусмотреть расширение молочного животноводства, а где это возможно, и земледелия.

В оленеводстве, рыболовстве, охотничьем промысле надо наметить строительство жилья на промежуточных пастбищах, на рыболовецких и охотничьих угодьях. Необходимо внедрить смешанное обслуживание оленеводов пастухами, выезд охотников в отдаленные угодья без семей, рыбаков на экспедиционной промысел рыбы и морского зверя.

Нам кажется, при разработке пятилетнего плана по переводу кочующего населения на оседлость больше всего должно быть обращено внимания на разработку конкретных мероприятий, обуславливающих этот перевод, а не на конечные цифры, т. е. речь идет не просто об экономических расчетах.

Проект Директив по пятилетнему плану — документ большого практического и принципиального значения, поэтому мне хотелось сказать, что я думал по некоторым вопросам этого плана.

Н. Ратников, председатель окружной плановой комиссии.

БЕСПОКОЙНАЯ

Анна Алексеевна — депутат районного Совета. Нередно ей приходится бывать в районном центре Муногах или в Салехарде то на сессии, то на каком-нибудь совещании. И Анна Алексеевна не упустит случая, обязательно выступит. Иной раз даже слышится недовольный возглас: «А, опять эта Русмилленко в своем Кушевате».

Теперь не стоит устанавливать, чья больше

заслуга, что в Кушевате, этом маленьком поселке, где жителей раз-два и обчелся, есть электричество и радио. Но факт остается фактом: Русмилленко в своих выступлениях часто говорила об этом.

Таких, как Анна Алексеевна, в народе прейбильными зовут. Не будь у нее такого характера, наверное, не успевала бы справляться со своей работой, со всеми обязанностями и нагрузками. Да и дети-

шек у нее пятеро, старший в шестом классе учится.

На окружной партийной конференции, делегатом которой была Анна Алексеевна, она тоже выступала. На этот раз говорила о детских яслях.

— В нашем хозяйстве шестьдесят рабочих, детей в два раза больше. А яслей нет, поэтому многие женщины вынуждены сидеть дома.

Говорила опять от имени женщин поселка.

Она у них вроде шифа что ли. Руководит поллитруйником. Кому, как не ей, знать нужды и запросы?

Нынче, в первый раз за многие годы, звено, которое возглавляет Анна Алексеевна, не выполнило план по урожайности картофеля. Не хватало рабочих рук. Не делало еще и не в этом. Посевная площадь небольшая — один на двадцать гектаров. Пахоту всегда проводили на лошадах. В 1965 году решили вспахать трактором. И малахалки... Много земли пустовать ос-

талося. На ней только сорняки росли.

В этот сезон полеводы такого не допустят. В звено готовятся и весне.

На поля вывезены удобрения. Уже вывезено больше половины золь и навоза. Всего надо триста тонн.

«Упракнись к сроку», — говорит Анна Алексеевна, — женщины у меня в звено старательные, все отлично работают». И начинает перечислять: «Варвара Семеновна Хартаганова, Раиса Михайловна Проконьева, Дарья Николаевна Зернова, Прас-

ковья Алексеевна Русмилленко, Тамся Петровна Кенеза долгие годы работают в полеводстве, опытные кадры».

А сама Анна Алексеевна в полеводстве всего два года. До этого работала в районом комсомоле, в школе воспитателем, заведующей клубом. Да и в Салехарде жила. Здесь закончила партийную школу. Здесь же в 1962 году ее приняли в партию.

— Беспокойная, — говорит о Русмилленко жители поселка, — на такую можно надеяться.

А. РОСТЕЦКАЯ.

КАЛЕНДАРЬ



27 марта выдающемуся деятелю Коммунистической партии и Советского государства Сергею Мироновичу Кирову (1886-1934) исполняется 80 лет со дня рождения. С юношеских лет он вступил на путь революционного движения, принимал активное участие в октябрьских боях в Петрограде.

В годы гражданской войны С. М. Киров боролся за установление Советской власти на Северном Кавказе и в Закавказье.

С именем его связаны многие замечательные успехи в социалистическом строительстве в годы первой пятилетки. Первый ученик В. И. Ленина, С. М. Киров был пламенным пропагандистом марксистско-ленинских идей. Образ С. М. Кирова служит вдохновляющим примером для советских людей в их борьбе за коммунизм.

Фотохроника ТАСС

ОГОНЬКИ В ОКНАХ

Светло и чисто. На полках аккуратно разложены книги. Красиво оформлен стенд «Новинки литературы». На передвижной витрине помещены сборники ямальских поэтов Ивана Югановича, Леонида Ланцуа, Ивана Истоминна.

Приуральская районная библиотека — одна из лучших в округе. Работники библиотеки Мария Константиновна Пахомова и Галина Васильевна Хатанзева очень внимательны к просьбам читателей. Жители села идут сюда с большой охотой. Здесь они находят ответы на интересующие их вопросы, здесь им могут посоветовать, какую прочитать книгу.

На год в год растет число читателей. Помимо абонемента картотеки значится более 1000 читателей. На базе районной библиотеки созданы библиотеки-передвижки: в районной больнице, в Ямбуре, Топополе и в оленеводческих стадах. Активными читателями и пропагандистами книги являются учительница Аксарковской школы Елена

Хатанзева очень внимательны к просьбам читателей. Жители села идут сюда с большой охотой. Здесь они находят ответы на интересующие их вопросы, здесь им могут посоветовать, какую прочитать книгу.

На год в год растет число читателей. Помимо абонемента картотеки значится более 1000 читателей. На базе районной библиотеки созданы библиотеки-передвижки: в районной больнице, в Ямбуре, Топополе и в оленеводческих стадах. Активными читателями и пропагандистами книги являются учительница Аксарковской школы Елена

Константиновна Вилла, заведующая толярной базой рыбацкой Марии Степановны Шмагленко, пенсионера Надежда Ивановна Тарасова, рабочий рыбацкая Иван Худи, рабочий Аксарковского рыбацкого да Егор Салиндер. Они составляют библиотечный актив и многие из них руководят библиотеками-передвижками на предприятиях.

Районная библиотека существует уже более 18 лет и ежегодно пополняется новыми литературой. Только в этом году было закуплено более 500 книг.

Большие претензии предъявляет заведующая библи-

отекой Мария Константиновна Пахомова к Салехардскому книготоргу.

— Литературой нас обеспечивает Салехардский книготорг и бывает, что высылает нам не то, что мы просим в заявках. Так, недавно к нам пришло несколько книг Василия Смородина «Открытие мира», которых у нас достаточно. Высылают в большом количестве брошюры, памятки, хотя нам бы хватало трех-пяти экземпляров. Надо, чтобы в наших заявках работники книготорга относились с большим вниманием.

Н. Дудников.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «КРАСНОГО СЕВЕРА»

Тов. Халимову, шоферу КБО.

Вы обратились в редакцию с жалобой на то, что у вас в квартире без разрешения прокурора работниками милиции был произ-

веден обыск, причем с оскорбительными действиями.

Прокурор округа т. Зубакин, которому редакция направила Ваше письмо, сообщает, что г.г. Иванов и Аминов нарушили социалистическую законность, которая выразилась в покушении на неприкосновенность жилища, за что окрпрокуратурой против них возбуждено дисциплинарное преследование.



разрывную связь поколений, их преемственность, показать мир взрослых глазами девочек, школьников, вступающих в переломный возраст.

ЖЕНЩИНЫ ПРИУРАЛЬЯ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Много женщин трудится в Приуральском районе. С гордостью можно назвать имена передовиков производства. Рыбачка Сераскоза И. Я. уже выполнила план первого квартала в два раза. Хорошо трудится зверовод Рочева Ф. Г. и Хатанзева Е. И., работники торговли тт. Пашица и Волокитина, дочери Вокучева В. А. и Хатанзева П. В.

Скоро наступит горячая пора — навигация. Готовится к весне флот и рыбацкие снасти. На изготовление сетей работает много женщин. Среди них тоже есть передовики: Судьянова Н. В., Занозина Е. С., Абакумова В. М., Манасова Н. Г., выполняющие планы на 120-130 процентов.

В животноводстве хорошо работают Юлдашева Г. А., выполнявшая план по надоям молока за два месяца на 119 процентов, и Чупрова Э. Т., выполнившая план на 154 процента. Они неоднократно заносились на Доску почета Аксарковского завода. В строительном цехе завода по праву называют лучших тружениц Саморокову Г., Ложомосову А., Хатанзену А.

В. ТРОПЫНИН

по со строительством железных и шоссейных дорог, трубопроводов, лесопромышленных комплексов, речных портов.

Для перекачки сибирской нефти на Восток строится мощный трубопровод Усть-Балык — Тобольск — Омск.

Начало новой пятилетки во всей стране характеризуется улучшением руководящих промышленностью, более эффективным использованием производственных мощностей. За первые два месяца нынешнего года автомобильная промышленность выпустила 103 тысячи автомобилей — на восемь процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Тракторостроители дали 60,2 тысячи тракторов — на девять процентов больше, чем за январь-февраль 1965 года.

Уже третий месяц советский народ трудится над выполнением плана первого года новой пятилетки. План января и февраля по общему объему производства выполнен на 103 процента. Перевыполнены задания по производительности труда, выпуску большинства важнейших изделий. В сравнении с первыми двумя месяцами прошлого года произведено промышленной продукции на 8,7 процента больше.

По данным Центрального статистического управления СССР, ведущие отрасли экономики перевыполнили двухмесячные задания.

Быстрыми темпами растут производительные силы в восточных районах страны. И это не удивительно. За Уралом — богатейшие запасы дешевой топливно-энергетических и сырьевых ресурсов, свыше 90 процентов

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОММЕНТАРИЙ

1966, январь и февраль новой пятилетки

угля, почти три четверти всех запасов леса и более четвертой части природного газа. Там же огромные запасы алмазов, никеля, меди, золота, олова, слюды, сизинца, цинка.

В прошлом году себестоимость тонны условного топлива на шахтах Ростовской области составила 11 рублей 37 копеек, а в карьерах Канско-Ачинского бассейна Красноярского края — 2 рубля 29 копеек. Сравнительно низкая стоимость природных ресурсов характерна даже для таких малоосвоенных мест, как Западно-Сибирская низменность. Здесь, на территории Тюменской области, возникает новый важный нефтяной и газовый район.

Освоение богатств восточных районов страны связа-

Перевыполнило двухмесячный план Министерство электротехнической промышленности, оно дало продукции на десять процентов больше, чем за первые два месяца минувшего года.

На четыре процента перевыполнили план предприятия Министерства химической промышленности, они выпустили продукции на 15 процентов больше, чем за январь и февраль 1965 года.

Увеличилось производство бытовой техники. За два месяца текущего года выпущено 315 тысяч холодильников — на 41 процент больше, чем за те же месяцы минувшего года. Произведено 593 тысячи стиральных машин — на 18 процентов больше, чем в январе-феврале прошлого года.

На три процента перевыполнен план пищевой промышленности.

Иван БОЙКОВ.

